我省启动迎新春科技嘉年华暨青少年科技冬令营活动

上孩子们感受科技无穷魅

"龙腾启新岁科学向未来"迎新春科 技嘉年华暨青少年科技冬令营活动 在吉林省科技馆举行

活动在悠扬的音乐和欢乐的表 演中拉开帷幕。长春市朝阳实验小 学带来的葫芦丝演奏《采茶舞曲》和 解放大路小学的无人机表演《创意 秀》,彰显了当代青少年朝气蓬勃的 精神面貌。活动现场,吉林省科技 馆主会场与辽源市科技馆、梅河口 市科技馆、公主岭市科技馆、吉林国 贸科小苗创空间四馆进行了线上互

当日,吉林省科技馆吉祥物"吉 启启"正式发布。城市晚报全媒体 记者了解到,"吉启启"以吉林梅花 鹿和"天外来客"为元素进行融合设 计,将地域特色和现代科技,以灵动 的生物进行展现。它身着科技感士 足的外衣,在营造炫酷感基础上渲 染了科幻与场馆元素,头上环绕着 象征现代与科技的光环,与吉林省 科技馆馆标相呼应,寓意着科技事 业蒸蒸日上。"吉启启"不仅是一个 具有吸引力的视觉标识,更象征着 吉林省科技馆的科学精神和价值观 念,也将更好激发青少年的科学热

随后与会嘉宾共同登台,将手 中的"祝福棒"置入启动台,随着"一 年之计在于春"的炫彩点亮,迎新春



孩子们在科技馆里探索科学奥秘 省科协供图

科技嘉年华暨青少年科技冬令营活 动扬帆起航。启动仪式后,由吉林 省科技馆与长光卫星技术股份有限 公司合作完成的"吉林一号"卫星展 区在科技馆太空展厅揭幕,并开展 了"星光闪耀 追梦航天"主题展品讲 解。"在这里,小朋友可以看到一比 一等比例还原的卫星模型,了解最 新的高清技术,看到卫星直实的影 像,还能直观地感受到卫星拍摄到 的影像图片……让小朋友更直观地 去了解,卫星不再遥远,而是离我们 很近。"长光卫星科普讲师赵鹏告诉 记者。此外,吉林省科技馆人类与 能源展厅也全新亮相。

"我们将传统新年和现代科学 进行了一个完美的融合。从'赏、育、

思、创'四个维度设计了八大主题活 动。值得一提的是,'吉林一号'卫 星模型也是作为科普展品首次在吉 林省科技馆太空展厅展出。"吉林省 科技馆办公室主任王昂告诉记者, 本次活动共开展儿童科普剧、观影 全天候、"科学"沙龙、吉林省青少年 科技教育主题论坛、"龙行龘龘吉祥 年"主题活动、"星光闪耀 追梦航天" 主题展品讲解、科学动手做、"欢乐 绘龙年"新春画卷八大主题活动。 孩子们可以在科技馆里探索科学奥 秘,畅游知识海洋,感受科技带来的 无穷魅力。记者了解到,此次活动 线上线下联动,全方位开展直播,市 民也可网上参与。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

春运首周南航在吉保障旅客12.4万人

随着农历新年的到来, 许多旅客已陆续踏上返乡或 出游的路途。1月26日至2 月1日春运首周,南航在吉林 省进出港航班量及保障旅客 人数均迎来今年首个高峰。

据了解,春运首周,南航 在长春、延吉、长白山三个机 场保障进出港航班近900 班, 进出港旅客约12.4万人, 航班总量与保障旅客人数达 到近3年峰值。其中长春至

三亚、珠海等城市客座率接 近90%,长春至北京、上海、 广州客座率也呈明显上升趋 势。截至日前,长春至三亚、 海口、西双版纳、南宁等热门 航线客座率已达85%,节后 返程客流叠加效应呈明显趋 势,客票持续走俏。长春至 广州、深圳、杭州、上海、宁 波、南京等热门城市,初六及 初九客座率均达90%以上。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

全力保障人民群众平安出行 我省从元旦至今 查处道路客运案件528件



执法人员排查运营车辆 省交诵运输综合行政执法局供图

为全面服务我省冰雪旅 游和春运工作,全省各级交 通执法单位坚守一线,以最 大努力、最实举措,全力保障 人民群众平安出行。元旦至 今,全省共查处道路客运案 件528件,

随着学生放假、东北旅 游热潮和春运的到来,我省 公路运输客流激增。为确保 道路运输市场运行平稳有 序,省交通运输综合行政执 法局向全省交通运输执法机 构下发了《关于助力服务冰 雪旅游和春运强化客运市场 秩序执法工作的紧急通知》。 对当前执法重占工作讲行部 署,坚决遏制和打击客运市 场违法违规经营行为。

在执法过程中,该局利 用大数据功能进行线上排 查,并多渠道收集投诉举报 信息,精准锁定目标,科学调 配执法人员,采取定点与流 动检查相结合的方式,对违 法违规行为进行严厉打击, 全省道路客运共查处案件 528件,有力震慑了"黑车"等 违法违规经营行为。

该局还成立了3个督导 暗访组,分赴长春、吉林、延 边、长白山重点地区的机场、 高铁站、客运站、旅游景点等 重点区域进行明督暗访,发 现问题立即反馈属地交通执 法机构 建立清单 逐条职讲 督导落实,实现闭环管理。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春消防举办迎新春联欢会

筑梦火焰蓝 红门贺新春

为进一步丰富队伍文化生活。 营造欢乐祥和、喜迎新春的浓厚氛 围,近日,长春消防多名指战员、专 职队员, 文员共同欢聚一堂, 迎接新 春佳节的到来。 随着吉大三院小型站的歌曲表 演,联欢会正式拉开了帷幕,《枫》 《送别》等歌曲串烧轮番上演:充满

惊喜的抽奖和游戏环节,让观众们 应接不暇,现场喝彩称赞不断;新训 专职队伍带来的精彩节目《舞林大 会》更是造型奇特、笑点丰富,给现 场观众带来了精彩绝伦的视觉盛 宴;《吃香蕉》《蒙眼尖叫鸡》《坐气 球》等多轮次的互动环节充分展示 了各救援站、小型站代表队团结协 作、勇往直前的精神风貌,游戏中出 色的临机发挥和小失误也让现场观 众笑点爆棚,将会场气氛推向高潮。

最后,联欢会在大合唱《最炫民 族风》中圆满落幕。整台节目精彩纷 呈,使联欢会高潮迭起、掌声不断。



消防救援人员展示良好的精神风貌 消防供图

台上人员真情演出,台下观众积极互 动,台上台下融成一片,现场氛围温 馨感人,随着全体人员合影留念,联 欢会在欢乐祥和的气氛中结束。

整场联欢会节目紧凑、主题鲜 明、内容丰富,为全体消防救援人员

呈现了一场精彩的艺术盛宴,活跃 了过新年的节日氛围,让大家真切 地感受到消防救援队伍"大家庭"的 温暖和文化艺术的无限魅力,全面 彰显了"火焰蓝"的奋进新姿态

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春站"便民服务队"解决旅客春运难题



"春之约"爱心服务台 长春站供图

近日,旅客李先生在长春站 进行安检时, 随身携带的行李箱 滑轮不小心掉了一个。正在他犯 愁,不知道该怎样拖着行李箱继 续前行时,巡视经过的"便民服务 队"队员于杰、于福刚发现了这个 情况,他们立刻打开工具箱,帮助 李先生更换了滑轮。李先生拉着 恢复如初的行李箱及时踏上了返 程的火车。

今年春运,长春站由设备车 间部分职工组成一支"便民服 务队",服务队中共有6名队 员,分三班制在候车室、售票 室、站台间巡视,24小时在岗在 位,携带工具箱随时为旅客做 好服务工作

旅客如遇行李箱破损、衣服

拉链损坏等问题,可以找到"春之 约"爱心服务台或者拨打值班站 长电话 19990589898, 车站"便民 服务队"将竭力为您解决。 除了 设置"便民服务队",春运期间长 春站还定制了10000个"便民服 务袋",为有需要的旅客免费提 供,解决旅客在出行中包裹散落 的问题。旅客可以到长春站、长 春西站、龙嘉站的"春之约"爱心 服务台领取。

此外,长春站还在"春之约" 爱心服务台设置春运专用备品箱 放置创口贴、剪刀、胶带、麻绳,非 处方药品(用于急救)、简易工具、 一次性口罩等物品,方便旅客使

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

高速民警联合吉高集团养护部门 守护群众春运回家路

为全力做好春运期间辖 区保安全保畅通工作,有效 预防和减少道路交通事故的 发生,确保辖区交通安全形 势平稳,省公安厅高速公路 公安局吉林分局巡逻四大队 走进吉高集团吉林分公司丰 满养护工区,对春运期间道 路清雪除冰作业情况进行全

民警首先对除雪设备和 除雪剂储备情况进行了解, 强调要积极做好除雪设备检 修和物资储备工作,结合属 段高速公路特点,加大背阴 坡、急弯陡坡、桥面等重点路 段巡查力度,发现隐患及时

采取有效措施,确保道路安 全畅通。同时,做好除雪设 备的维护和保养,确保设备 随时处于良好的工作状态。 最后,对工区工作人员进行 了安全教育培训,提高作业 人员安全意识,除雪清障的 同时确保人身安全。

此次督导,进一步加强 了分局与吉高集团吉林分公 司养护工区之间的沟通与合 作,双方一致表示,将继续加 强合作,不断总结经验,完善 应对措施,为春运期间群众 出行提供更加安全、便捷的

城市晚报全媒体记者 王跃

执行一线 现金当场履行

近日,抚松林区基层法 院执行局内,被执行人当场 现金履行全部款项,一起执 行案件快速执结。法官了解 到在文书生效期间被执行人 - 直未主动履行义务, 并躲 避责任。最后执行法官来到

被执行人工作单位并下达文 书请此单位协助冻结工资。 最终王某立刻认识到自己的 错误表示要主动履行义务。 次日早上便拿着现金来到法 院履行了全部义务。

董跃